

西九文化區管理局董事局

西九文化區管理局

2016年9月5日（星期一）下午2時正
在九龍尖沙咀廣東道9號港威大廈第6座29樓會議廳舉行的
董事局第五十四次會議的會議記錄

（公開會議部分）

出席者：

林鄭月娥女士，大紫荊勳賢，GBS, JP	政務司司長（主席）
夏佳理先生，大紫荊勳賢，GBS, JP	（副主席）
鄭志剛博士，JP	
靳埭強博士，SBS	
林筱魯先生，JP	
羅仲榮先生，大紫荊勳賢，GBS, JP	
毛俊輝博士，BBS	
溫文儀先生，BBS, JP	
劉江華先生，JP	民政事務局局長
陳茂波先生，GBS, MH, JP	發展局局長
劉怡翔先生，JP	財經事務及庫務局副局長
栢志高先生，GBS, JP	西九文化區管理局行政總裁
謝建朋先生	西九文化區管理局財務行政總監
	（秘書）

列席者：

李關小娟女士，JP	民政事務局工程策劃總監
鄭兆勛先生	民政事務局首席助理秘書長（西九文化區）
葉昱蔚先生	民政事務局助理秘書長（西九文化區）
劉理茵女士	政務司司長政務助理

西九文化區管理局董事局

黃凱怡女士	政務司司長新聞秘書
陳惠明博士	西九文化區管理局營運總裁
茹國烈先生	西九文化區管理局表演藝術行政總監
鄭道鍊先生	西九文化區管理局M+博物館署理總監
司徒澤民先生	西九文化區管理局項目監管總監
鄺配嫻女士	西九文化區管理局行政及人力資源行政總監
駱基道先生	西九文化區管理局總法律顧問
韋基信先生	西九文化區管理局商務總監
賈景龍先生	西九文化區管理局市場推廣及訪客體驗總監
黃秀英女士	西九文化區管理局傳訊及公共事務總監
高睿昶先生	西九文化區管理局內部審計主管

缺席者：

葉傲冬先生
孔令成先生, BBS, JP
盧偉國議員, SBS, MH, JP
馬逢國議員, SBS, JP
包陪麗女士, BBS
蔡永忠先生, JP
盛智文博士, 大紫荊勳賢, GBS, JP

公開會議部分（網上直播）

行政總裁報告

主席表示此部分會議可供公眾於西九文化區（「西九」）網站透過網上直播收看。

2. 栢志高先生表示，自他2015年8月接任行政總裁一職至今，可說是既繁忙又豐盛的一年。西九項目在建築工程、舉辦活動和拓展觀眾群方面均取得實質進展，其中包括：

- (a) 展開M+博物館主工程和藝術公園的建築工程、戲曲中心主劇場結構完成升頂、M+展亭落成，以及展開演藝綜合劇場和藝術廣場地基工程；
- (b) 籌辦多項節目和拓展觀眾群活動，例如「M+思考」、「M+敢探號」、「新作論壇」、「製作人網絡會議及論壇」、「粵劇新星展」、「自由約」系列，以及「M+希克藏品展」；及
- (c) 立法會通過《西九文化區（公眾休憩用地）附例》。

3. 栢志高先生接續匯報了西九文化區管理局（「管理局」）在不同範疇所取得的最新進展：

- (a) **建築工程**：戲曲中心、M+主工程和藝術公園的施工進度良好；
- (b) **演藝綜合劇場**：地基工程正在穩步進行。管理局正在審視顧問提交的設計方案，確保工程項目能夠按預算完成；
- (c) **安全**：管理局於2016年8月舉辦了第三屆安全表現頒獎典禮，藉以表揚致力高水平安全管理的承判商和員工；
- (d) **M+展亭**：管理局舉辦了一個簡單的M+展亭開幕剪綵儀式。首個展覽「曾建華：無」將於2016年9月9日至2016年11月6日舉行；
- (e) **M+先導會員計劃 – 「M+領航」**：為配合M+展亭啟用，「M+領航」會員計劃同時展開，讓支持者有機會更貼近M+，參與為會員舉辦的預展及獨家導賞等活動；
- (f) **「M+敢探號」**：此項M+於2016年3月至7月舉辦的首項大型校

園外展計劃已經圓滿結束。活動期間，「M+啟探號」通過43場校內活動和13場社區活動，接觸了近18 000名學生和市民；

- (g) 「**M+夏令營2016**」：100名中四至中六學生參加了這個包含工作坊、音樂和舞蹈表演以及分享環節的藝術探索活動。夏令營原定於2016年7月31日至8月3日期間舉行，但因受到颱風影響而縮短了第二天的活動。M+隨後於2016年8月28日補辦了一次日營，以完成餘下的工作坊和對話交流；
- (h) 「**自由約**」：新一季「自由約」集精彩音樂、舞蹈、工作坊和手作市集於一身，將於2016年9月11日重臨苗圃公園；
- (i) 「**粵劇新星展II**」：14位新星於2016年8月12日至17日在高山劇場新翼呈獻三齣粵劇劇目；及
- (j) **上海戲曲交流團**：繼7月與上海戲曲藝術中心簽訂合作協議後，管理局率領代表團到上海，藉以促進兩地於戲曲方面的合作。代表團成員來自管理局、本地粵劇界、香港演藝學院和民政事務局。

4. 主席表示，儘管西九項目於過去一年取得了理想的進展，但仍有不少人對西九缺乏認識。她提及有團體最近致函《南華早報》聲稱「管理局就綠色文化公園的發展遲疑不決」，有關指控和誤解令她難以理解。她知悉行政總裁已對此迅速作出回應。她呼籲各成員協助推廣西九這個項目和品牌予更多人認識。此外，她亦鼓勵各成員出席西九活動，包括帶同家人、朋友甚至寵物一起參與每月一次的「自由約」。

5. 柏志高先生表示他會於本周接受香港電台的電台節目訪問，作為持續加深公眾對西九發展了解工作的一部分。

6. 主席表示這次會議是現屆董事局最後一次會議。新一屆董事局成員會於2016年10月由香港特別行政區行政長官委任。她感謝董事局各成員過去兩年的貢獻，並期待他們日後繼續支持西九項目。

西九文化區管理局
2016年11月